

# NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Életfogytiglani  
kényszermunkára ítélték  
Kukuts Józsefet

24 sz. NÉPLAP NYEREMÉNY SZELVÉNY

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 121. SZÁM, 122

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I.

1947. MÁJUS 31, SZOMBAT

## Beismerés

Nagy Ferenc miniszterelnök eljelen az összeesküvés tárgyalása során súlyosan terhelő vádlomások hangzottak el. A bűnösségét bizonyító anyagok ezóta csak szakadatlanul halmozódtak. A közelmúlt napokban napnál világosabban beigazolódtott, hogy Nagy Ferenc nemcsak tudott a Kisgazdapártban szervezkedő összeesküvésről, hanem pártelnöki súlyával támogatta is azt. A legutóbbi minisztertanács éppen ezért felszólította, hogy azonnal térjen vissza Magyarországra, tisztázza magát a vádak alól, vagy pedig feleljen érte. Nemcsak a minisztertanács szólította fel Nagy Ferencet a hazatérésre, hanem saját pártja, a Kisgazdapárt is. A pártelnök és miniszterelnök válasza az volt, hogy még Bernben benyújtotta lemondását. Azzal, hogy Nagy Ferenc megtagadja a hazatérést és Svájcban lemondott miniszterelnökségéről, beismerte bűnösségét!

A magyar demokrácia ellen összeesküvő miniszterelnök lemondásával új helyzet alakult ki az országban. A munkáspártok özszeűkötő bizottságának ülésén a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt között teljes akcióegység alakult ki. Az áruk leszállításáért és a nagybankok államosításáért folytatott közös harcban megszilárdult munkásegység és az erősödő munkáspártok szövetségével szilárd, demokratikus útra vesszük a magyar köztársaságot. A Baloldali Blokk és a Kisgazdapárt demokratikus többségének összefogásával a közeli napokban kétségtelesen megszűn a dolgozó nép érdekében szolgáló kibontakozás.

## Egy képviselő kilépett a Kisgazdapártból

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága egyhangú helyesléssel vette tudomásul azt a minisztertanács döntését, amely felkérte Nagy Ferenc miniszterelnököt, hogy szabadságát megszakítva, térjen haza. Tudomásul vették Szemer József képviselőnek a pártból való kilépését.

## Június 17-én tárgyalják Donáthék ügyét

Donáth György és társai ismeretes nagyszabású összeesküvésére nézve tárgyalását a NOT június 17-re tűzte ki.

## Borzalmas repülő-szerencsétlenség New-Yorkban 37 halottal

Egy utasszállító repülőgép New-York La Guardia repülőtéréről történt felszállás után 200 lábnyi magasságban lángolobban, lezuhant és felrobbant. Az éjszakai homályban, égő fáklyaként hatoltak a lángoló gép kieső utasai. 14 utas közül 37 halt meg, a szerencsésül megmenekült.

# NAGY FERENC BERNBEN BEJELENTETTE LEMONDÁSÁT

A miniszterelnök részes volt a leleplezett összeesküvésben

Nagy Ferenc miniszterelnök megjelent Bernben a magyar követségen és a magyar köztársasági elnökhöz való továbbítás céljából Gordon Ferenc magyar követségnek bejelentette a miniszterelnökségről való lemondását.

## A két munkáspárt összekötő bizottsága ülést tartott

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt összekötő bizottsága május 30-án délelőtt ülést tartott. Megtárgyalta a politikai helyzetet és egységes álláspontot foglalt el. A miniszterelnök ellen felmerült vádak kapcsán, amelyek szerint a leleplezett összeesküvésben részes volt, a magyar demokrácia érdekében elengedhetetlen Nagy Ferenc sürgős hazatérése és azonnali lemondása. A két munkáspárt egységes abban a véleményében, hogy a

koalíciót fenntartja és a válság gyors megoldása szükséges a kormányzati feladatok zökkenőmentes ellátása, a hároméves terv megkezdését szolgáló előkészületek elvégzése, a dolgozó nép helyzetének megjavítása érdekében. Az összekötő bizottság elhatározta, hogy a politikai helyzetre való tekintettel a két munkáspárt a jövő hét elején Budapesten és a vidéken közös tömeggyűléseket rendez

## A Szakszervezeti Tanács a bankok államosítása mellett

A Szakszervezeti Tanács elnöksége ülést tartott, amelyen egységesen a bankok államosítása mellett foglalt állást. Követeli a nagyvagyonok új, külön megadóztatását, a háborús és inflációs vagyonok megdezsmálását.

# Munkát, kenyeret és teljes bért követelnek a debreceni közmunkások

Két hónapra 400.000 forintot kap közmunkára a város

Debrecen munkanélküli tömegei ismét felvonultak pénteken délelőtt. A műszaki ügyosztály előtt hatalmas tömeg verődött össze és a népbírósg élé kivényelt két lovasrendőr véletlenül a tömeg közé keveredett, ami meglehetősen elégedetlenséget váltott ki a közmunkán dolgozókból.

Kedden a minisztérium utasítására leállították a közmunkákat. Ekkor Teremly Ferenc közmunkafelügyelő saját felelősségére munká-

kába állította a munkásokat. Közben a polgármester megállapodott a minisztériummal, hogy ezer ember munkabérét vállalja a kormányzat. Teremly közben teljesen önhatalmúlag intézkedett és rendelkezést adott a polgármesternek, hogy 800 embert bocsásson el. Kényelmes megoldás lett volna ez a számára, miután ő állította be a munkásokat és így át tudta volna hárítani a tömeg jogos elkeseredését.

nem meglepőek cselekedetei, hiszen több hónapot töltött az internálótáborban és kiszabadulását kizárólag apósának Csász László nemzetgyűlési képviselőnek köszönhette. Ugyancsak a gondos após nevezette ki közmunkafelügyelőnek. (Akkor még jó kapcsolatai voltak az építészeti minisztériummal, hiszen Misteó volt a miniszter.) Egyébként Teremly túlzott apósan a politikai elhelyezkedést illetően, mert a Szabadságpárt tagja. El kell ismerni viszont, hogy apósa is, bár a Kisgazdapárt képviselője, inkább a Szabadságpárt politikai irányvonalát követi.

Most már csak az a kérdés, hogy meddig tűri a demokrácia ilyen felelős állásban a nép ellenségeit.

## A tüntetők kívánságai

A délelőtti tüntetést csak azzal sikerült lecsillapítani, hogy a bizalmiak útján közölték az egybegyűlt tömeggel, hogy a délutáni budapesti gyorsal megérkezik az építési és közmunkaügyi minisztérium kiküldöttje és felhívják a közmunkákból kizárt tömeget, hogy az állomás építése előtt várják együttesen a miniszter megérkezését.

A Petőfi-terem már jóval a vonat beérkezése előtt összegyűlt mind a nyolcszáz kizárt munkanélküli és a pályaudvari kijárónál, a városi autók előtt külön sorakoztak fel a közmunkán résztvevő munkások csoportvezetői és bizalmiférfiai. A közmunkásokat a következők képviselték: Kósa Géza csoportvezető és Jankó József bizalmi a 26. csoport részéről, Kaszás Mihály csv. és Rácz Gábor biz. (21. cs.), Ellischer Gyula csv. és Papp László biz.

(4. cs.), Hevesi Béla csv. és Kósa Sándor biz. (22. cs.), Magyar László csv. és Oláh László biz. (21. cs.), Dési Gyula csv. és Husi Antal biz. (23. cs.), Doboz János csv. és Kigyó Sándor biz. (9. cs.), Monoki Mihály csv. és Erdős Gyula biz. (5. cs.), Szűcs Gábor csv. és Szabó Imre biz. (17. cs.), Berencsi András csv. és Székely József biz. (3. csv.), végül az 1/b. csoport vezetője: Ferenczi Ferenc. Kósa Géza kijelentette, hogy a tüntetésben valamennyi közmunkás résztvesz, mert az az ezer munkás is, aki tovább dolgozhat, szolidaritást vállal az elbocsátottakkal. Munkát követelnek valamennyi közmunkás részére és tiltakoznak a munkabéresökkentés ellen, mert az eddigi heti 42 forint sem elegendő a legszűkebb megélhetésre sem. Követelésüket a miniszteri kiküldött tudomására kívánják hozni.

A gyorsvonat menetrendszerű pontossággal érkezett meg a debreceni állomásra. A vonatról egymásután szálltak ki Almay György dr., miniszteri tanácsos, a közmunkaügyi miniszter kiküldöttje, Vizváry és Majoros miniszteri tanácsosok, szintén az építési és közmunkaügyi minisztérium részéről — Vizváry miniszteri tanácsos a Nagytemplom építése ügyében jött Debrecenbe —, végül a pesti bizottság negyedik tagja, Almay János, aki a Gazdasági Főtanács megbízottjaként jött Debrecenbe.

Almay György dr. megérkezése után az állomásfőnöki szobába ment, ahol röviden tájékoztatta magát Kalenda Lóránt városi műszaki tanácsossal, majd megállapodott a közmunkások bizalmival, hogy valamennyien vegyenek részt a városi házban tartandó értekezleten, amelyre nyomban meghívják a város és az érdekeltektől hivatalos vezetőkön kívül a pártok és a szakszervezetek képviselőit és ott megtárgyalják, hogyan lehet leggyorsabban megoldani a kérdést. A bizalmiak kérésére Almay György dr. kiment a Petőfi-terem várokozó tömeg közé is.

## 50.000 forint a teljesített munkáért

Az állomásról a miniszteri kiküldöttek a városházára mentek, ahol a politikai pártok kiküldöttei, a város vezetősége és a közmunkások bizalmi emberei értekezletre ültek össze. A hangulat igen forró volt, a tömeg az után nyugtalanul viselkedett, az értekezleten résztvevő közmunkások pedig a legerélyesebb formában követelték a munkák folytatását.

Dr. Almay György, a Gazdasági Főtanács megbízottja elmondotta, hogy az építészeti tárca költségvetése kimerült. Most hozott magával 50.000 forintot, amiből a ledolgozott napokat kifizetik. — Hangsúlyozta, hogy az ország területén közel 200.000 munkanélküli van és egyelőre még nem szavazták meg az építészeti tárca pótköltségvetését, döntés csak a jövő héten lesz.

Felszólaltak ezután a munkavezetők és bizalmiak is, élénk vita támadt és a már oly sokszor elmondottakat ismét elismerték a miniszteri kiküldöttek előtt. — Bakó György bizalmi a gazdagok megadóztatását követelte és a közmunkák megszervezését oly módon, hogy ide-oda járkálással ne vegyenek el naponta munkásokat. Béres András, az építő-

munkások szakszervezetének titkára elmondotta, hogy személyesen vizsgálta felül a közmunkán dolgozókat és megállapította, hogy mind rászorultak. Elmondott egy esetet, hogy egy 16 éves gyermek például négy testvérét

és özvegy anyját tartja el. Kijelentette, hogy nem lehet leállítani a közmunkákat semmi körülmények között és követelte az építőipari tevékenység megindítását.

**Maximális erőfeszítés kell**

Szabó István MKP nemzetgyűlési képviselő emlékeztette a kiküldötteket arra, hogy másfél hónappal ezelőtt a minisztériumban feltárták a helyzetet. Kijelentette, hogy a város semmit nem tett helyi viszonylatban a megoldás felé. A város gazdagjai nem érzik a felelősséget, a bankok pedig arcátlan kamatot kérnek az újjáépítésre. Debreceben ipar nincs, aszálykár volt; a felelősséget senki nem fogja vállalni a város rendjéért. A kormányknak és a városnak maximális erőfeszítést kell tenni.

Számosan felszólaltak még az értekezleten, végül dr. Almásy György bejelentette, hogy 400.000 forintot kiutaltak júniusra és júliusra Debreceennek. Felszólította a munkásokat, hogy őrizzék meg nyugalmukat, ne iljenek fel a fasiszta uszításnak és rendben foglalják el munkahelyüket. Közölte, hogy az 1800 emberből 1000 a MÁV-nál fog dolgozni és minden munkahelyen minden közmunkás a kollektív béreket kapja. Dr. Almásy bejelentése nyomán a résztvevők megnyugodtak és tudomásul vették a Gazdasági Főtanács megbízottjának választását és a városháza előtti tömeg is szétoszlott.

**Hol vannak a kisnyilasok?**

**Népbíróság elé kerül a Kiszgazdapárt hajósi titkára**

A belügyminisztérium sajtóosztályának közlése szerint a katonai rendőrség államvédelmi osztálya átadta a budapesti népügyészségnek Zalán Zoltán Béli, a Független Kiszgazdapárt hajósi párttitkárát az ötáni Nemzeti Bizottság elnökét. A népbírósági törvény alapján emeltek vádat ellene.

A nyomozás megállapította, hogy Zalán Zoltán Béla 1938-ban belépett a nyilaskeresztes pártba s annak levékeny tagja volt, a háború alatt pedig mint őrmester a legénységgel s a hozzá beosztott munkaszolgálatosokkal oly kegyellenül viselkedett, hogy többben öngyilkosságot követtek el. Zalán teljes beismerésben van.

**Szakszervezeti nap Nyíregyházán**

Vasárnap nagyméretű szakszervezeti napot rendez a nyíregyházi szakszervezetek Szakmaközi Bizottsága. Az ünnepi szónok Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára lesz. Az ország különböző városaiból különvonalatokon érkeznek a résztvevők erre az alkalomra Nyíregyházára. A deb-

receniek is meghívást kaptak és előreláthatóan mintegy ötszáz szervezett munkás Selyem Gábor titkárral együtt teltrautón fog odautazni. Ugyanakkor a vasutas szakszervezet is nagygyűlést tart Nyíregyházán, amin nagyszámban vesznek részt a debreceniek is.

**Tildy Zoltánné hazaérkezett**

Tildy Zoltánné, a közársasági elnök hitvese, halhetes amerikai körutazás után pénteken visszerkezett Budapestre. Az elnökasszonyt Budapest határában a kormány, a főváros és a különböző társadalmi egyesületek képviselői ünnepélyesen fogadták.

**Ifjúsági nap Földesen**

A Magyar Demokratikus Ifjak Szövetsége június 1-én járasi ifjúsági napot rendez Földesen. Ebből az alkalomból nagyszabású ünnepi műsort állítottak össze. Szombaton, május 31-én este labortűz lesz és június 1-én zenés ébresztővel kezdődik az ünnepség. Dél előtt 10 órakor ifjúsági ünnepi nagygyűlés, délután 2 órakor sportverseny és délután 6 órakor kulturverseny. A sport- és kulturverseny legjobbjai díszoklevelet és értékes jutalmakat nyernek. A versenyekben résztvesznek a járás minden községének ifjúsági szervezetei. Nagy az érdeklődés a pingpong mérkőzés és a mezőlaboa futball iránt, amelyet Földes és Nádudvar ifjúsága játszik.

**SZÍNHÁZ**

**A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA**

31-én szombaton délután 4 órakor: Két lány az utcán, este fél 8 órakor: Mánás Miska, Pethes Ferenc vendég, felléptével. Június 1-én, vasárnap délután 4. kor: Mánás Miska, Pethes Sándor vendég, felléptével, este fél 8-kor: Mánás Miska, Pethes Ferenc vendégfelléptével.

**HORTOBÁGYI ARTHUR 40 ÉVES JUBILEUMA**

Csütörtökön és pénteken este a Csokonai-színház a „Vén gazember”-t mutatta be. A címszerepet Hortobágyi Arthur játszotta, akinek ez egyúttal 40 esztendő jubileumi jutalomjátéka is volt.

A csütörtök esti díszelőadás előtt rövid ünnepély zajlott le a színpadon. Szabó Kálmán polgármester a város nevében méltatta Hortobágyi Arthur színészi érdemeit, megemlékezett pályája kiemelkedő alosáiról s babérkoszorút nyújtott át az ünnepelt művészeknek. Dr. Pósa Péter a debreceni újságírók üdvözlését tolmácsolta. Beleznay István színiigazgató és Solti Bertalan pedig a társulat nevében köszöntötték Hortobágyi Arthurt s átadták neki a társulat ajándékát, egy jubileumi gyűrűt. Hortobágyi Arthur meghatottan köszönte meg az üdvözléseket. Az ünnepi előadás ezután nagy sikerrel zajlott le.

**Fizessen elő a „Néplap”-ra**

**DIVATLAP**

Az irapszolgálat által előírt és minden územre kötelező

**MUNKARENDELÉS**

„Szabadság” könyvesbolt Városháza épület

**Töltőtolljavítás**

**Örleési könyv**

Vígyszínházban na délután 3 órakor, vasárnap délelőtt 11 és 12 órakor

**Dúlnak a nácik**

Frank Capra izgalmas, érdekesítő háborús filmsorozatának 2-ik részét

**Norvégiában a munkáspártok egyesüléséről tárgyalnak**

A reakciós propaganda eddig azt bizonygatta, hogy a szocialista-kommunista együttműködés csak a kelet-európai, a Szovjet-unióval szomszédos államokban valósul meg. Olaszország esete bebizonyította, hogy a nép érdekében másutt is valóra válik a munkásegység és a legsúlyosabb válság idején még megszilárdul. De nemcsak Dél-, hanem Észak-európában is van erre példa. Norvégiában, amelynek a népe a háború alatt hősiességgel kivette részét a fasiszta elleni küzdelemből, a norvég munkáspárt kijelentette, hogy hajlandó tárgyalásokat kezdeni az utóbbi időben megerősödött Kommunista Párttal a két párt egyesüléséről. Együttes üléseket javasol a Kommunista Párttal, hogy programjukat összehangossítsák.

**Június elsején ki a falura!**

Hajdú megye községeinek megajátolására a Magyar Kommunista Párt körzeti és üzemi szervezetei elkészítették a tervüket. A csoportok az előre megbeszélte helyen gyűlekeznek és az alábbi terv szerint vesznek részt a községek látogatásaiban: Vámospécs Belváros I. Nyír-mártonfalva Hajnal-utca és Belváros IV. Nyírbrány Tégláskert és a Rex-gyár, Hadbáz Cipőgyár I. csoportja és a Piko börgyár, Téglás Cipőgyár II. csoportja, Bajmáztűzváros Villanygyár, Búrtorgyár és a ellyviasút, Tiszacsége Belváros II. és a Posta II. Egyek I. számú Börgyár és a Wolffka-telep, Hajdúszoboszló II. számú Börgyár és a honvédség.

Kaba Dohánygyár, Püspökladány Vénkert és Táviradainfűzőség, Nádudvar Vagongyár, Hajdúszoboszló U. V. OTI, I. számú posta és a Homokkert, Telétlen Szabadságtelep, Józsa Szabadság-nyomda, Hajdúböszörmény MÁV forgalom és Belváros III. Hajdúdorog Pályafenntartás és Rokkanttelep, Hajdúnánás Fűtőház és Csapókerk, Mikepécs Kerekestelep és a Nyulás, Hajdúsámson Textilgyár és a Rákosi-telep, Földes pártiskola.

A falujárásban résztvevő valamennyi elvtárs megbeszélés céljából ma este 6 órakor a Vöröshadsereg-útja 58. szám alatt jelennek meg.

**Elölépnek egy fizetési osztállyal az összes közalkalmazottak**

A Gazdasági Főtanács úgy döntött, hogy a közalkalmazottak valamennyien előlépnek egy fizetési fokkal. Ez lesz számukra a fizetésjavítás. A miniszterelnök a I/A, a miniszterelnökhelyettesek I/B, a miniszterek az I/C fizetési osztályba kerülnek, az államtitkárok a II. rangosztály illetményét kapják és így lefelé mindenki egy fizetési osztállyal jut magasabb juttalalhoz. A legalsóbb fokozaton azonban az állásuk két fizetési osztállyal mennek előre, úgy, hogy az eddigi XV helyett csak XIII

lesz a rangosztályok száma. A mérnöki diplomával rendelkező műszaki alkalmazottak, úgy mint a bírák, képesítési pótlékok kapnak. Ezt úgy szabják meg, hogy a műszaki részére a költségvetésben előirányzott illetmény végösszegének 30 százalékát fordítják erre a célra. De nem minden műsbaki alkalmazott kap 30 százalékos pótlékokat, hanem a pótdíj 10-50 százalékig fog terjedni. Ugyanilyen módon szándékoznak a bírák pótlékát is megállapítani.

**A Stadion és a vágóhíd munkáinak vállalatba adása**

A város műszaki ügyosztálya a csatornájavitási munkálatokkal kapcsolatban 150.000 forintot takarított meg a városnak. A műszaki bizottság munkájuk elismeréséért jutalmazásra terjeszti fel a műszaki ügyosztály tisztviselőit. A műszaki bizottság tárgyal-

ta a Stadion 50.000 forintos és a vágóhíd 31.000 forintos újjáépítési munkájának vállalatba adását. A műszaki bizottság már állást is foglalt a vállalatba adáskor illetően; a döntést a jövő héten megtartandó kisgyűlés teszi meg.

**KÖZELLÁTÁS**

Meg 35 mázsa fagyaszott hús áll a fagyasztóközönség rendelkezésére. Hétfőtől a vágóhídon a hatósági húsüzemben bárki vásárolhat fagyaszott marhahúst, melynek kilónkénti ára 3.40 Ft.

rendekők figyelmét arra, hogy május 31-én, szombaton és június 2-án, hétfőn bab- és borsókiutalás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségben, Vöröshadsereg-útja 28. I. e.

Kenyérjegyzelvények. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy június 2-án, hétfőn a hatósági élelmiszerjegy 15-15. számú kenyérjegy szelvényeivel és a pótkenyérjegyek május 24-31. napjaira szóló szelvényeivel elszámolás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

**ITT VÁGJA KI!**

**NEPLAP tippályázata**

**Tipszelvény**

1947 június 1. és 5. Beküldési határidő: 1947 május 31. déli 12 óra

- Budapest—Belgrád
- Szolnok—DVSO
- Pérecs—Szeged
- ETO—Ferenfváros
- DVSO II.—Bocskai
- DKASE—Karcag
- BUSE—Postás
- Báránd—DMTE
- D. Tör.—DKASE II.
- Tüfired—Rendőrség

Név: \_\_\_\_\_ Lakcím: \_\_\_\_\_

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**

**Csokonai-színház**

31-én, szombaton délután 4 órakor 1-2-3 forintos helyárral

**Két lány az utcán**

Este fél 8 órakor

PETHES FERENC felléptével

**Mánás Miska**

**SZOMBATTOL, május 31-től a NAGYERDEI**

**VIGADÓ**

belsőkerlje REGGEL 5-IG nyitva, — Telefon: 664

Muzsikál: Magyar Jóska. — Zongoránál: Brück

**APOLLO MOZI**

Creta Garbo idei egyetlen filmje

**Két arcú nő**

Amerikai filmcsemege. — Garbo nevet, táncol, csábit minden varázsszával

Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9; vasárnap és ünnepnap 11 órakor is

**Vígyszínház-mozi**

Debreceben először a legizgalmasabb vadnyugati film:

**A vadon törvénye**

Fősz.: Bob Custer, Ben Turpin, Rex" a család és Rin a csoda kutya. Előadások: 4, 6, 8 órakor

**Kis Hungária vendéglőben**

minden szombat és vasárnap este záróráig **ZENE.** Arany János-utca 2.

**Meteor-filmszínház**

szombaton, vasárnap, hétfőn Romék magyar vigjáték Tolnay Klári, Javor Pál, Rajnay Gábor

**Egy csók és más semmi**

Előadások hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8.

Pénteken bíróság ítéletet hozott az ügyben.

A péntek esti Sebestyén-álta megépítészmémondta.

kuls me lovaglóost lasház

őket, hogy kérdezte, Mikor Tóth Gy. segéd, ő hogy tud apjával, tak. Kuk a feltevé egy laká ez meg vartak k

Ejtel pártszolg ták a kivétel

őket. S muiva tó ban gerit hogy ki Később

többször lasházba, tartott é fott. Dán

lan tehát bása, hoz bestyén házudik bestyén

sára. Dr. R főparanc találkozó

kütsall. ügyminis toszveté

niel is. Szombapán" s mert s elhatáro

receni Bánk menekül zott Kó nan ha gőt vlt

Herczeg városi

Timk majd e gazdap kuts n halgat vallja

önként István, semmi D. Sz

eskü a rendőr mert j

tási j ták zá hozta

ság ü helysz sen ő hogy

Berg kedő vall. C Hollán zott s

karcza

# Kommunisták! Hétfőn d. u. 5 órakor ösztagygyűlés az Arany Bikában

## Elettfogytigliani kényszermunkára ítélték Kukuts Józsefet

Pénteken reggel folytatta a népbíróság I. sz. tanácsa Kukuts József nyílas „városvezető” bűnügyét.

A pénteki tárgyalás első tanúja Sebestyén Lajosné, a nyílasok által meggyilkolt ismert debreceni építésmérnök felesége volt. Elmondta, hogy egy hajnalban Kukuts megjelent borkabátban és lovaglóostorral a Kapás-utcai nyílaskabátos, bricseszes, tisztisapkás és nyílas karszalagos Kukutshoz megszólították. Kukuts a két gyerekkel egyik ház kapuja alá ment, s ott fejelte egy sárga-esilagos férfit, majd mikor az nem halt meg azonnal, szívenlőtte. Mikor a „Néplap”-ban elolvasta Kukuts rendőrségi kihallgatásának történetét, jelentkezett a népgyűlésen s ott felszólalt a gyilkost. Kukuts erre is azt állította, hogy Dániel követte el. Tomola tanácselnök megmutatta a tanúnak Kukuts és Dániel fényképét, melyek különben egyáltalán nem hasonlítanak egymáshoz s a tanú azonnal, habozás nélkül felismeri Kukutsot. Vallomására megesküszik.

Köszlér Vilmos, akihez az ügyész pótlólag kérdéseket intéz, elmondja, hogy Kukuts a helyszíni szemlén azt vallotta: már Józsan elhatározta Jeneyné meggyilkolását.

Klein Fülöp né rendőrségi vallomását olvassa fel ezután a tanácselnök, aki szintén megerősíti,

hogy Kukuts mint nyomozó főhadnagy járt a Kapás-utcai nyílaskabátban.

A védelem ezután bizonyításkiegészítést kér, amit azonban a népbíróság elutasított s a bizonyítási eljárást befejeztek nyilvánította.

A védelem ezután bizonyításkiegészítést kér, amit azonban a népbíróság elutasított s a bizonyítási eljárást befejeztek nyilvánította.

### A perbeszéd

Dr. Jakobinyi Béla népgyűlési vádbeszédében vázolta Kukuts József sötét bűneit és halálbüntetés kiszabását kérte. A vádbeszéd elhangzása után az utolsó szó jogán Kukuts József beszélt. Továbbra is tagadta bűnösségét a gyilkosságokban. „A mai szemmel nézve bűnös vagyok!” — kegyeskedett beismerni.

A népbíróság három rendbeli háborús és egy rendbeli népeljes bűntettben mondta ki bűnösnek Kukuts Józsefet s ezért életfogytiglani kényszermunkára ítélt. A vád képviselője súlyosbíttatásért, míg a védelem részben felmentésért, részben enyhítésért fellebbezett.

### A Sebestyén-család kiirtása

Ejtel azonban megjelent két pártiszolajatos, nevükön szólították a Sebestyén-családot, majd kiirtták a Dunapart és jelölték őket. Sebestyénnek csak napok múlva tért magához egy kórházban gerincműtővel; nem tudja, hogy ki és hogyan mentette meg. Később hallotta, hogy Kukuts többször járt be azután is a nyílaskabátos, bricseszes, tisztisapkás és nyílas karszalagos Kukutshoz megszólították. Kukuts a két gyerekkel egyik ház kapuja alá ment, s ott fejelte egy sárga-esilagos férfit, majd mikor az nem halt meg azonnal, szívenlőtte. Mikor a „Néplap”-ban elolvasta Kukuts rendőrségi kihallgatásának történetét, jelentkezett a népgyűlésen s ott felszólalt a gyilkost. Kukuts erre is azt állította, hogy Dániel követte el. Tomola tanácselnök megmutatta a tanúnak Kukuts és Dániel fényképét, melyek különben egyáltalán nem hasonlítanak egymáshoz s a tanú azonnal, habozás nélkül felismeri Kukutsot. Vallomására megesküszik.

Dr. Roucsik Jenő volt lüzó-lő-főparancsnok 1945 februárjában találkozott Szombathelyen Kukutsal, aki akkor a nyílas belügyminiszter által kinevezett városvezető volt. Ott volt vele Dániel is. Pár nap múlva megjelent Szombathelyen Herczegh „főispán” s óvatosságra intette őket, mert s kíváncsi Kukuts és Dániel elhatározta, hogy kiirtják a debreceni menekülteket.

Bánk László a szombathelyi menekültügyi hivatalban találkozott Kukutsal és Dániellel, ahonnan hamis úrrügyrel tízezer pengőt vettek el. Ezt a pénzt később Herczeg József visszafizette a városi pénztárba.

### Kukuts önként vallott

Timkó Árpád a következő tanú, majd Csengeri Miklós, aki a Károlyi-gazdapárt részéről volt jelen Kukuts múlt júniusi rendőrségi kihallgatásán, esküvel megerősítette, hogy Kukuts ott teljesen önként tett vallomást. Ifj. Balogh István, a volt nyílas képviselő semmi érdemlegeset nem mond. D. Szabó László hírlapíró szintén eskü alatt vallja, hogy Kukuts a rendőrségen töredelmesen beismerte mindent. Mikor a kihallgatási jegyzőkönyvet már le akarták zárni, Kukuts teljesen önként hozta elő a Hollán-utcai gyilkosság ügyét. Kápolna mellett, a helyszíni szemlén Kukuts teljesen összetört s zokogva vallotta, hogy tettét nagyon megbánja.

### A Hollán-utcai gyilkosság

Berger Zsigmond üvegkereskedő a Hollán-utcai gyilkosságról vall. Ő hamis igazolványokkal egy Hollán-utcai kereskedésben dolgozott s látta, amikor két nyílas karszalagos főhadnagy a borkabátos, bricseszes, tisztisapkás és nyílas karszalagos Kukuts

### Megművelték az országot

### egész szántóterületét

A termelés országos miniszteri biztosságának közlése szerint az évek óta nem művelt és teljesen elgyomosodott területek megművelésére befejeződött. Megművelésük csak a még nem alkalmazott és azok a területek

maradtak, amelyeknek a termelésbe való bevonása mai viszonyok között nem lett volna gazdaságos. Ezek a területek együtvéve mintegy 35.000 holdnak felelnek meg.

### Június 15-én lesz a „Néplap”-sorsolás

A „Néplap” nyereményakciója iránt egyre szélesebb körökben nyilvánul meg az érdeklődés. Újabb vidéki előfizetőink kérésnek tájékoztatásokat. Bár a vidékiek nem láthatják a TAM cíppóztűzlet kirakatát a Gambrinus átljáróban, zsúfolva az értékesítő értékesebb nyereménytárgyakkal, mégis kíváncsiak várják a sorsolás napját, június 15-ikét. Vidéki előfizetőink és olvasóink természetesen ugyanolyan eséllyel vesznek részt a sorsolásban, mint a debreceniek.

Június 15-én fényes külsőségek között, hatágú zsűri, közgyűlés és a nagy nyilvánosság előtt törté-  
nik meg a sorsolás és a jelenlevők azonnal megtudhatják, hogy kik nyerék meg az értékes díjakat. A nyereménytárgyak száma is állandóan nő, már jóval meghaladta a százát és ezzel növekszik a nyereségi esélyesség is.

Ez előfizetőink — ha csak nincsenek hátralékban az előfizetési díjjal — minden külön jelentkezés nélkül rész vesznek a sorsolásban. Állandó vásárlóinknak 25 darab különböző nyereménytárgyat kell június 14-ig beadniuk a „Néplap” kiadóhivatalába, hogy előfizetőinkkel teljesen egyenjogúan részesedhessenek a nyereménytárgyak kisorsolásában.

### Jelöltek az ipartestületi állásokra

Az ipartestület előjárósága a múlt heti ülését folytatva foglalkozott a megpeticionált választás újabb előkészítésével. Az öttagú jelölő bizottság betérjesztette névsorát, mely fölött titkos szavazással döntöttek az előjárósági tagjai. Az így elkészített jelölőlista kerül majd a közgyűlés elé. Örvendétes tény az a szenvedélymentes állásfoglalás, mellyel a jelöltek fölött az előjáróság kiválogatásánál, a pártszempontok háttérbe szorításával, az iparosok megteremtésére törekedett. Remélhető tehát, hogy a debreceni iparosság önmagára talál s nem téveszti szem elől, hogy az ipartestület vezetőségének megválasztása csupán eszköz az iparosok súlyos gazdasági helyzetének

megváltoztatására, megélhetési lehetőségének biztosítására, nem utolsósorban arra, hogy a hitel és nyersanyag nélkül vergődő kisexisztenciák számára a gazdasági függetlenségét még fokozottabban garantálja. Egy békés megegyezésen alapuló, a komoly munkát vállaló ipartestületi vezetőség megválasztása biztosítéka annak, hogy a debreceni ipartestület, a legnagyobb vidéki ipartestülethez méltóan, eredményes munkát fog végezni valamennyi iparos érdekében.

A bizottság egyébként az elnöki tisztre Csocsits Lajost, a számvizsgáló bizottság elnökének Bihari Kálmánt és az iparos szék elnökének Pásztor Károlyt jelölte.

### A bankok államosítását követelte a Hajlított Butorgyár üzemi nőbizottsága

Megalakult a szakszervezeti megyei nőbizottság, melynek tagjai Bartha Róza elnök, Fehér Lászlóné titkár, Rügendorf Tiborné jegyző, Ösz Józsefné, Bánki Józsefné, Büszkerményi Eszter és Zsolyomi Erzsébet nőbizottsági tagok lettek.

A bizottság feladata, hogy az üzemekben és munkahelyeken az üzemi nőbizottságokat megalakítsa. A nőbizottság gazdasági, szociális és kulturális problémákkal foglalkozik, a nők jogainak megvédésével a munkahelyen és munkahelyen kívül.

Az első üzemi nőbizottság a Hajlított Butorgyár közraktári telepén alakult meg, ahol 42 munkásasszony dolgozik. Ezen a megalkuló gyűlésen jelen voltak a Központi Nőbizottság részéről Bartha Róza, Ösz Józsefné, Bánki Józsefné, Zsolyomi Erzsébet. Az üzemi nőbizottság elnöke Ihász

Jánosné, titkára Vass Lajosné jegyzője Nádosi Eszter lett.

A gyűlés határozatként követelték a drágaság letörését, a spekuláció megszüntetését és a bankok államosítását, a hároméves terv megkezdését az életvonal emelése érdekében. Követelték továbbá a szakszervezetek bevonását az árak megállapításába és nagyobb mennyiségű típusáruk gyártását, valamint hogy a típusárakban csak a dolgozók részesüljenek. Ezt a határozatot eljuttatták a kormányhoz.

A debreceni szakszervezeti nőbizottság egyébként feladatának tekinti, hogy a nők mindennapi dolgaiban is segítségét nyújtsanak. Ezt szolgálja az az akció is, melyre vasárnap 100 olyan gyermeket lát vendégül a szakszervezet székházában, akiknek apjuk hadifogságban van, anyjuk pedig dolgozó nő.

### Felhívás a hadifoglyok hozzátartozóihoz

Az MKP hadifoglyok iroda felhívja a hadifogságban lévő hozzátartozókat, hogy megfigyeljék, hogy míg hadifogságban lévő hozzátartozójuk haza nem jön, irjanak részükre lapot, mivel hazaszállításuk folyamatosan történik s így ez több hónapot vesz igénybe. A még fog-

ságban lévő foglyok nyugtalanok lesznek, ha egyszerre nem kapnak az itthoniaktól levelet.

Levelelapok kaphatók az MKP hadifoglyok irodájában, Vörös Hadsereg útja 28. szám alatt, naponta délután 3-ig.

### Szombaton zenés-fáklyás takarodóval kezdődik az ifjúsági-nap

Mint ahogyan az egész országban, úgy Debrecenben is június 1-én egységes Ifjúsági Napot rendez a Negyvennyolcas Bizottság. Ezen az ifjúsági ünnepen részt vesz a város fiatalága teljes egészében. Munkás-, paraszt- és diákfiatalok szereplésükkel fogadják a hozzátartozókat a nap kulturális és sporteseményeihez.

Az Ifjúsági Nap ünnepségei már szombaton este megkezdődnek. Ekkor a MÁV szimfonikus zenekar közreműködésével zenés-fáklyás takarodó lesz. Gyülekezés este 9 óráig a Nagyállomás előtti Petőfi-terén. Indulás ugyanekkor; a felvonuláson részt vesznek a pártok ifjúsági csoportjai: a Népi Kollégiumok, az egyes iskolák Negyvennyolcas Bizottságai, a cserkészek, a középiskolások diákjai. A Negyvennyolcas Bizottság felhívja az egyes ifjúsági szervezeteket, hogy zárt rendben vonuljanak fel a Petőfi-terre és ott megkapják beosztásukat. Az ifjúsági szervezetek részéről felajánlott tiz-tíz rendező 8 órakor jelentkeznek Bernáth Károlynál.

Debrecen város és Hajdú vármegye központi Negyvennyolcas Ifjúsági Bizottsága úgy határozott, hogy az Ifjúsági Nap megmozdulásaira nem szed belépődíjakat. Az Ifjúsági Napnak viszont megvannak a maga nem csekély kiadásai. A város — nehéz anyagi helyzete miatt — nem tudja az összes kiadásokat fedezni, a központi Bizottság ezért úgy határozott,

zött, hogy erre a napra külön jelvényeket nyomtat és azt fogják árusítani az ifjúsági szervezetek tagjai, valamint diákok és diák-lányok. A jelvényen Petőfi-fej van, alatta „Ifjúsági Nap 1947 június 1.” felirattal. A jelvény ára 50 fillér. A jelvényeket árusítás szombaton és vasárnap végzik. Felhívja a Bizottság a város társadalmát, munkásokat, kereskedőket, iparosokat, tisztviselőket, diákokat, hogy a jelvények megvételével, csekély összeg hozzájárulásával biztosítsák ennek az egységes ifjúsági megmozdulásnak a sikerét.

### Szatir garázdálkodik Tégiáson

Szabó György téglási pályaoír ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, aki több 13-14 éves kisleányt, lányadozt meg. A szemleyleírás szerint 25 év körüli feltűnően kreol arcú, fekete hajú, bilgerit viselő férfi volt a tettes. A rendőrség megindította a nyomozást kérezerítésére.

### Két betörés egy házban

A Holló-utca 21. számú házban két betörés is történt tegnap. Ismeretlen tettes felhőrté Muller Márton pincéjét, ahonnan különböző holmit vitt el mintegy 400 forint értékben. Balog Mátyásnak ugyanabban a házban lévő nyárkonyhájába is behatoltak a betörők, ahonnan élelmiszert, szakszkeket és egy kerékpárt loptak.

**Nagy Jánosnál**  
Alkalmi vétel és eladás  
Gyárilag készült  
Vagy kisipari áruk  
Állandóan  
Leszállításra  
Allanak rendelkezésre  
Szettek, kocskák és más eszközök  
Tengely- és gépalkatrészek  
Érdeklődjön saját érdekében  
Kötelezettség nélkül  
**Hatvan-utca 41.**

Papírvarrta 100 gr. 1.70  
Fehér gyapotvatta 100 gr. 2.80  
Békebeli borotvaszáppan 1.63  
Hajfesték, színező, hidrogén,  
szalmiák, dauervíz, fűtővíz,  
olaj, fixatőr, babahajtű, esetet,  
csipesz, osaváró, fodrászcsikkek  
legolcsóbban HÉTY ILLAT-  
SZERTÁR, Piac-utca 40. szám.  
(Hangya-átjáró.)

**Tavaszi szövetújdonságok**  
Nyári vászon és tropical nagy  
választékban  
**MORGENSTERN úriszabóságban,**  
Szent Anna-utca 8. szám  
Cégvezető: URY LAJOS

**A „VADÁSZKÜRTBEN”**  
Hajdúszoboszlón most is békebeli  
minőségű polgári árak mellett  
**JÓL NYARALHAT!**  
A rádióból is közismert Török Károly cigányzenekara játszik

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mára kelet-északkeleti szél, hűvös felhős. Egy-két helyen záporos lehetséges. A meleg fokozódik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Irodalmi Szakosztályának felkérésére június hó 2-án, hétfőn délután 6 órakor Vörös Hadsereg-úti 49. sz. alatt dr. Kovács Ferenc, a debreceni egyetem orosz tanszékének helyettes professzora előadást tart Gogolyról. Gogoly, a nagy orosz regényíró jól ismert nálunk és különösen egyik könyve, a „Bulyba Tárász” örvend nagy népszerűségnek, amelynek már több ezer példányt adtak át filmváltozatát is. Gogoly több olyan magyar íróval mutat fel rokonságot, akik a nagy magyar alföldi típusait rajzolják műveikben. Dr. Kovács Ferenc előadásának egyik érdekesebb része éppen ezeknek a kapcsolatoknak a feltárása lesz.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesszük fel a kiadóhivatalban (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

B. J. listások átköszése. Értettem a szovjet-féle tárfolyamra jelentkezőket, hogy hétfőn, június 2-án a szovjet tárfolyam megkezdődik. Azok, akik ráérnek, már reggel 8 órakor, akik pedig el vannak foglalva, délután 3 órakor a Közmunkaügyi Felügyelősegen jelentkezzenek. Vármezei Közmunkaügyi Felügyelősege.

Groszmann Károly sírköve. A város sárpán délelőtt 10 órakor lesz, melyre barátait és ismerőseit tiszteltetve meghívja örv. Groszmann Károlyné.

TANCFANFOLYAM kezdődik 3-án, Dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában Péterfia-u. 30.

Három pítolyt találtak Vég Sándor volt rendőr, Vulkán-telep 20. sz. alatti lakásán. Fegyverrejtegetés miatt megindult ellene az eljárás. Ugyancsak fegyverrejtegetés miatt indult meg az eljárás Székelyhidi Sándor bellegelői lakos ellen, aki egy vadászfegyvert tartott lakásán fegyvertartási engedély nélkül.

Bokrosi együtt ellóptak a pósmé. Kőrösi István, Vasyáry Pál-utca 15. sz. alatti házában kertjéből. A feljelentés szerint 11 pósmétebokrót lopott el a tolvaj, aki ellen, ha elfogják, a szigorított rendelkezések alapján indul meg az eljárás.

Kiseb energiával sugároz délutánig a magyar rádió. A lakóhelyi tornyok festési munkálatai miatt, amely előre láthatólag 3 hónapig tart, Budapest I. műsorindulástól 16 óráig 20 kilovattos energiával és a 150 m-es tornyok között kifeszített szükségantennával dolgozik. 16 óráig műsorára is Budapest II. műsora továbbra is változatlan energiával és antennával sugározzak.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 21. szám. Telefon: 117.

Véletlenül a tűzhelyre esett és súlyos égési sebeket szenvedett Szabó Zoltán 4 éves nyírbágyi kisleány. Életveszélyes állapotban a debreceni klinikára szállították.

Megtalálta ellopott zongoráját Pollák Ernő, Blaha-utca 8. sz. alatti lakos az egyik Deák Ferenc-utcai lakásban. A zongorát a háború alatt vitték el ismeretlen tettesek Pollákné kéntrített lakásából. A rendőrség most megindította a nyomozást, hogyan került a zongora a Deák Ferenc-utcaiba.

Pártélet

Felhívás! Azok az elvtársak, akik vasárnap „Ki a falra!” akcióban résztvesznek, szombat-délután 6-kor a Vörös Hadsereg-úti 58. sz. alatt (Belváros I.) helyiségében pontosan jelenjenek meg.

SAKSZERVEZETI HIREK

Fogások ma 7 órakor fontos ügyben ülést tartanak. — Fodraszkó! Vasárnap délután 4 órakor a dohánygyári pályán az alatt felsorolt futballtűz jelenjenek meg. Szűcs J., Szász M., Szabó S., Báthori, Hauler, Kocsis, Kukla, Bódis, Horváth, Gombos, Verebi, Szűcs L., Szívócsok, Hetfőn 6 órakor taggyűlés; tanulók munkások jelenjenek meg. Június 6-án délután 4 órakor taggyűlés. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete vasárnap 10 órakor taggyűlést tart. Budapesti elnökök: Szűcs Ferencné főtűzár. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete szombaton este 8 órakor helyiségeit társasági ülést tart. — A házfelügyelők vasárnap délután 4 órakor taggyűlést tartanak. Megjelenés kötelező. — A malomipari munkások szabad szakszervezeteinek debreceni csoportja vasárnap 9 órai kezdettel taggyűlést tart. — A debreceni berendezők vasárnap délután 2 órakor taggyűlést tartanak. — Az UFOSZ megyei titkársága felhívja azokat az újságírókat, akik beruházási hitelek igényelni, beosztásukat lapjukkal, bíróklevélükkel, rendőrségi bejelentőjükkel és családi értesítőjükkel jelentkezzenek a beruházási kölcsön előigényezése végett az UFOSZ megyei titkárságánál az Arany János-u. 2. alatti hivatalos helyiségében.

A borsipari munkások vezetősége szombaton délután 2 órakor ülést tart, melyre pontos megjelenés kéri az elnököket. — Magánalkalmazottak szakszervezete szombaton 4 órakor ülést tart. Központi előadó: Nemes János oktatási titkár. — A kereskedelmi alkalmazottak vasárnap 8 órakor taggyűlést tart. Kenyeri József mindenki hozza magával. — A kiskereskedelmi szakszervezete vasárnap 10 órakor rendkívüli taggyűlést tart. Tárgy: a budapesti érdekképviselet kiküldötteinél választás. Megjelenés kötelező. — A debreceni és környéki dohánytermelők vasárnap 8 és 10 óra között a FÉKOSZ hivatalában jelenjenek meg. Tárgy: dohánykereskedés budapesti kiküldötteinél megbeszélése. — A fagyók szakszervezete vasárnap 10 órakor taggyűlést tart.

A Helyi szakszervezete 31-én, szombaton délelőtt 9 óráig margarint oszt. — Csomagoláshoz mindenki papírt hozzon magával. — Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja az érdeklődőket, hogy a cipő-utalványra vonatkozó szükséges felvilágosítások végett, mielőbb jelentkezzenek a szakszervezetben.

A leányosorkések ünnepe. A debreceni cserkészleányok megindulása 25. évfordulóján a Cserkészleányosorosság IV. kerületi vasárnap reggel 8 órakor a Csokonai-színházban avatási ünnepélyt rendez, utána népi játékokat, népszokásokat, balladákat mutatnak be a csapatok tagjai.

Betörők jártak Ormos Istváné, Iszópály-utca 19. sz. alatti lakásában, ahonnan értékes ingóságokat loptak. — Gromiko ünnepe. A világ minden tájáról üdvözlő táviratokkal halmozták el Gromiko orosz diplomatát, aki az UNO májusi ülésén a Palesztina-kérdésről nyilatkozott a Szovjetunió nevében. Az ő deklarációját ismerteti és méltatja vasárnap délután 6-kor a hitközségi tanácsotemben a Borochov-kör gyűlésén Kardos Pál tanár. Utána Jardéna palesztinai író nő tart előadást „A nő szerepe Palesztinában” címen. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

Felrobant a gyutas Eszter Mihály hajdúszoboszlói lakos kezében. A robbanás következtében oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy életveszélyes állapotban szállították a klinikára.

Asszonyverekedés borosüveggel. — Mikepérosson különös utcai verekedés történt tegnap. Tóth Sándorné és Székelyné között. Tóth Sándorné és Székelyné között haragszállt. Vita Józsefnél és rövid szóváltás után Tóthné a kezében evő borosüveggel úgy fejbavagta Vitánét, hogy menten előtört az arcát a vér és ércseccet. Orvosi megállapítás szerint sérülése 28 napon belül gyógyul.

Befőttés, izes, uborkás üvegek, díszműáruk Dicker Lászlótól Kossuth-u. 3. Kerékpáralkatrészek

SPORT

Nagyváradon játszik vasárnap a DVSC

A magyar-román sportbarátság kimelyleg fogadta a DVSC vezetősége a most nyelbeült portyát, amelynek során a Vasutas június 1-én Nagyváradra látogat el, hogy az ottani NB II. osztályban szereplő GFK ellen barátságos mérkőzést vívjon. A csapat csütörtökön délután edzést tartott és utána játékosértekezlet volt, melyen kijelölték az utazó csapatot. Ez 14 játékosból, valamint Sass ügyvezetőből, Pálmási intézőből és Palotás edzőből áll. Minden valószínűség szerint még hétfőn is játszani fog a csapat.

Szilágyi Sándornál (Csapó-u. 1.) lehet jelentkezni a debreceni szurkolóknak, akik biztatással és akciókkal segítenek a debreceni győzelmet a Szolnokon megtartandó Szolnok-DVSC találkozó. Az utazás és a mérkőzésre szóló jegy összesen 20 forintba kerül. Legalább 400 ember jelentkezése esetén áll fenn ez a kedvezmény.

Ma tartja a plarista intézet szokásos évzáró tornánnyelvet a DVSC-pályán, fél 4 órai kezdettel. Megérkezett Hidas Ferenc Debrecenből és tegnap este a Magyar Kommunista Párt székházában nagyjelentőségű beszámolója tartott. Ötödik helyen végzett a DVSC asztali teniszcsapata az országos vidéki bajnokságot, folytatott pontversenyben. A közeljövőben Romániában portyázik a MAV Bocska MADISZ újszócsapata.

Júniusban megrendezi a DEAO a Várady Brenner Miklós teniszturnéversenyt. Nagy seregisméje lesz az ifjúsági sportnap a vasárnap „Ifjúsági nap” a Stadionban.

A DMTE birkózó- és súlyemelő szakszervezete 5000 forint támogatást kapott az NSB-től. Az érdem: Filop István szakszervezet. — Ma délután kerül sorra a nagy érdeklődéssel várt Újságírók-debreceni munkaszervezete választott találkozó mely a Stadionban délután 6 órakor kezdődik. A két csapat összehállítása a következő: Újságírók: Pincési —

Iparos hírek

Azok a eszmatiamesterok, akik a eszmatiamesterok jelentkezők utalványok átvétele végett szombaton reggel 9 órától 11 óráig jelenjenek meg az árucaernokban. Ugyanakkor, akiknek pénz jár, vegyék fel. — A kárpitos szakszervezet szombaton 5 órakor tartja az eszmatiamesterok ülést.

Kereskedő hírek

A kocsimárosok ipartársulata június 2-án, hétfőn délután 4 órakor ülést tart. Tárgy: Az új árjegyzék kiosztása. — A szikvizkészítők szakszervezete június 2-án délután 4 órakor eszmatiamesterok ülést tart. — Jubileumi kitüntetésre javasolt tagjaink az oklevelet, június hó 3-tól átvehetik a Társulatnál. — Forintmérés nyomtatvány Társulatunk irodájában kapható. A forintmérés benyújtásának vége határideje június 31. — Tüzelés és építési anyagkereskedők aprillisi, májusi adóközlésére adóhatóságok által elrendelt rendezés. Az adóközlésügyi pénztár 3-4-én a késedelemes fizetők rendelkezésére áll, a Társulat kisteremben. Minden egyes tag a május havi forgalmáról kimutatást a fenti időpontban adja le. Az adóközlésügyi bizottság 6-án délután 5 órakor ülést tart. — Az örszerek osztagja június 6-án pénteken délután 4 órakor, határozatképtelenség esetén 5 órakor rendkívüli taggyűlést tart. — A vaskereskedők szakszervezete június 2-án hétfőn 5 órakor adóközlésügyi ügyben ülést tart. Mindenkinek hozza magával a forgalmának adatait május végéig bezárólag. — A vásári és üzletnélküli kiskereskedők szakszervezetének minden tagja meg a mai nap folyamán jelentkezzen adóközlésügyi sorozás végett. A közönségtől megjelenése is kötelező.

Hirdetmény. Felhívom mindazokat a debreceni lakosokat, akiknek szántóföld ingatlanuk Hajdúszoboszló város határában van, hogy az 1947/48. gazdasági évről a gazdálkodásról előkészítendő földterületeik nagyságának bejelentését az illetékes hatóságnál haladéktalanul tegyék meg. Városi első fokú közigazgatási hatóság.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

100 éve BUTORI csak BENEDEK-fői részletre is. Piac-utca 71. szám

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Kalapja rossz? El ne dobja! Baráth kalaposmester olcsón alakítja Széchenyi-utca 3. Burgundia-utca 21.

Eladó egy szalagvitrin, egy szürkös és egy fekete gramofon. Cim a kiadóban. 544

Bútorhuzatok, mindennemű kárpitos-kellékek és békébeli minőségű afrik nagy vászlatokban kapható. KADAR (Wiener) Kossuth-utca 27. sz.

ALLAS Fogvájó gyár keres Debrecen és környéke részére jól bevezetett úgynököket. Cim a kiadóban. 564

Eladó fehér, zománcozott fürdőkádb és két fotel. Homok-utca 102. 522

Menyaszonyi ruhák kölcsönzésre állandóan. Piac-utca 32. keresztút. 563

Fertőtlenítő megkönnyített akvizitóri munkára, magas jutalomra, esetleg fix tisztelettel is felvezünk. Jelentkezze Bajcsy Zs.-u. 16. Nép-lap kiadóhivatalában.

Eladó samottos kályha és két kis fotel eladó. Csapó-utca 49. 527

Orsz. nyelvtanítványokat vállalkoz. Vár-u. 2. II. em. 1. sz. 556

LAKAS Utcai olcsóbérbli szoba, konyhas lakásomat elcserélném hasonlóval, elköltözést fizetem. Ceilag-u. 55. 571

Eladó fehér, zománcozott fürdőkádb és két fotel. Homok-utca 102. 522

Mindenféle használt bútorok, üvegek, szőnyegek vétele, eladás, cseréje Mezeinél. Vörösmarty-utca 32. 534

Korcsok kétszobás lakást azonnali beköltözésre. Elköltözést fizetem. Ajánlatokat „Nagyon sürgős” jellegre kérem. 555

Eladó fehér, zománcozott fürdőkádb és két fotel. Homok-utca 102. 522

Pénzebe nem kerül, győzdök meg róla: szőnyeg, cementet, nagy cserepet és mindennemű építési anyagot legolcsóbban árulunk. Vár-u. 2. sz. 556

ELADAS KITUNÓ állapotban lévő Adler Junior gépkocsi eladó. Széchenyi-u. 24. 567

Eladó fehér, zománcozott fürdőkádb és két fotel. Homok-utca 102. 522

Angoragyapjú fonást olcsón árulok. Széchenyi-u. 6. 2. ajtó. 511

Eladó női és férfiruha, alig használt. Árpád-tér 59. 577

Eladó fehér, zománcozott fürdőkádb és két fotel. Homok-utca 102. 522

Darabos és ottont mész cement, csatlószerkezetek, kárpitanyag, nagy és kis cserepet, valamint mindentajta építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók legolcsóbban árulunk. Széchenyi-utca 1-b. Telefon 514. Csapó-u. 62. Telefon: 622. 559

Eladó fehér, zománcozott fürdőkádb és két fotel. Homok-utca 102. 522

Eladó fehér, zománcozott fürdőkádb és két fotel. Homok-utca 102. 522

Szepszínú gyapjúfonást kézmunka cernák nagy vászlatok Favoritban, Csapó-utca 24. 6

Ma: ... IV. ÉVFOLYAM ... Di ... A Né ... kor Varg ... bizottság ... tett Nag ... képviselő ... Dinny ... kor letett ... Fél 8 óra ... esküdtéle ... many tagja ... kezébe letet ... fogadalmat, ... tétel után ... jestést tett ... sorára vona ... A kormán ... hogy nem ... Gyöngyösi ... ter. — Hely ... hályfy Er ... niszter vez ... riumot. U ... Nagy F ... Az újabb ... nyegileg K ... jet hatóság ... robbantotta ... vallotta ug ... renc ügysz ... kezdve po ... esküvés m ... pl. az ő tu ... vel küldtél ... Szent Lás ... parancsnok ... tesítsen. ... Nagy F ... nem határ ... tőleg. Pé ... Gyöng ... Pénteken ... nál kihallg ... lozh Istvá ... Kisgazdapá ... majd a ... zésbe lép ... pártjának ... megbeszélé ... kisgazdapá ... gyalását ... Az új k ... nek kérdés ... összeegyezo ... pontját. ... Dinnyés ... Dobi Istvá ... akiknek a ... lásokban is ... A pártok ... megbeszélé ... a kormány ... niszterelnök ... egy poszto ... gyósi Ja ... ugyanis, al ... dik, már i ... lemondását ... új kormány ... Kom